

美国新冠疫情恶化 单日新增确诊病例超10万

据新华社华盛顿11月5日电(记者谭晶晶 刘阳)美国疾病控制和预防中心5日公布的最新数据显示,全美4日报告新增确诊病例106537例,再创全球范围内的一日单日新增病例数新高。

数据显示,美国最近7天平均单日新增病例高达近9万例,这也再次刷新疫情暴发以来7天平均单日新增病例最高纪录。

近期美国疫情严重反弹,新增确诊病例数、住院病例数、病毒检测阳性率等重要指标持续刷新纪录。新增病例激增并非由检测量增大所致。尽管检测量也在上升,但其增幅远不及确诊病例数的增幅。

美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目发布的最新数据显示,5

核心提示

美国国家过敏症和传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇6月底就曾表示,如果美国新冠疫情形势得不到扭转,全美将有可能每天增加10万病例。这一预测如今成为现实。

美国《大西洋月刊》4日发表评论称,随着冬季来临,全美几乎所有地区的感染“激增潮”正在“危险地加速”。

日全美有37个州报告新增病例超过1000例,其中5个州新增病例超过5000例。截至4日,全美住院新冠患者总数超过5.2万。

美国国家过敏症和传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇6月底就曾表示,如果美国新冠疫情形势得不到扭转,全

美将有可能每天增加10万病例。这一预测如今成为现实。

福奇日前表示,鉴于目前美国疫情严重,他支持全美实施口罩令。美国有可能要到2021年底甚至2022年才能开始重回某种意义上的正常状态。

美公共卫生专家追踪近期新增病例时发现,许多新增病例来自家庭和

朋友聚会。随着天气转冷,许多室外活动改为室内进行,确诊病例数可能会进一步激增。专家担忧,随着感恩节、圣诞节来临,公众可能放松警惕,如果不能遵循保持社交距离、戴口罩等防控措施,疫情可能持续恶化。

美国食品和药物管理局前局长斯科特·戈特利布日前在接受媒体采访时表示,11月下旬的感恩节或是美国新冠疫情的一个临界点,“各州数据在感恩节之后可能会出现指数式增长”。美国《大西洋月刊》4日发表评论称,随着冬季来临,全美几乎所有地区的感染“激增潮”正在“危险地加速”。未来几个月或许将是美国疫情暴发以来“最黑暗的时刻”。如果美国民众在感恩节期间密集旅行、聚会等,也会加速疫情扩散。

美国大选计票工作仍在继续



11月5日,在美国加州唐尼,工作人员在计票。2020年美国大选选举日第三天,计票工作仍在继续。多个“摇摆州”的选票统计接近尾声,两名总统候选人的得票数仍相当接近。 新华社发

第75届联合国大会决定 12月初召开新冠疫情特别会议

据新华社联合国11月5日电(记者王建国)第75届联合国大会5日通过决议,决定于12月3日至4日召开联大特别会议,以加强全球合作共同应对新冠疫情。

自新冠疫情暴发以来,联大共通过4项涉及新冠疫情的决议,敦

促会员国通过加强国际合作与团结互助应对新冠疫情,确保各国获得应对新冠病毒的药品、疫苗以及医疗设备等。安理会也于7月1日通过关于新冠疫情的决议,要求冲突各方立即停止敌对行动,实现为期90天的停火。

日本首相说 新冠疫情有扩大征兆

据新华社东京11月6日电(记者华义)日本首相菅义伟6日说,日本新冠疫情有扩大的征兆,有必要对感染状况更加警惕。

据日本广播协会电视台统计,截至当天20时(北京时间19时),日本新增新冠确诊病例1140例,连续两天单日新增病例超过1000例,累计106221例;新增死亡病例4例,累计1812例。5日报告的新增确诊病例为1048例。

蒙古国报告首例 本土新冠确诊病例

据新华社乌兰巴托11月6日电(记者阿斯钢)蒙古国国家传染病研究中心主任尼玛呼6日通报称,过去48小时蒙古国共检测出4例新冠确诊病例,其中一例为该国首例本土确诊病例。

尼玛呼说,这个本土确诊病例是国家传染病研究中心的一名护士,目前正在接受隔离治疗。

“封城”首日违规聚会 伦敦超百人被抓

据新华社微特稿 英国伦敦警察局5日通报,不少民众在第二轮“封城”首日违反新冠疫情防控规定,警方已逮捕104人。

警方通报说,“一群人无视新的防疫规定聚会”,这种行为“不负责任”且“危险”,这些人将“为自己的行为承担后果”。警方同时说,今后可能会有更多人因违反防疫新规而被捕。

英国卫生部网站5日的疫情数据显示,全国累计新冠确诊病例超过112万例,单日新增病例24141例。

NEWS 微新闻

●美国专家日前表示,由中国企业研发的阿尔茨海默病新药甘露特钠胶囊(商品名“九期一”)已经正式启动国际多中心3期临床试验的患者入组工作。

●韩国济州道知事元喜龙6日敦促日本政府将处理福岛第一核电站辐射污染水作为“人类和环境安全问题”加以重视。福岛第一核电站2011年3月在日本东北部大地震和海啸中严重损毁。

●日本总务省6日公布的调查报告显示,9月日本实际家庭消费同比下降10.2%,为连续12个月同比下滑。

●国际数据公司(IDC)6日发布的数据显示,印度智能手机市场第三季度表现强劲,出货量回升至5430万台,同比增长17%,中国手机品牌仍然占据市场主要份额。

●德国联邦统计局6日公布的数据显示,经价格、季节和工作日调整后,今年9月德国工业产出环比上升1.6%,同比下降7.3%。

●欧盟委员会5日发布秋季经济预测说,由于第二波新冠疫情打断经济复苏步伐,欧委会被迫下调明年经济增长预期。

●爱媛县是日本知名柑橘类水果产地。当地出产的一箱高端橘子5日在市场上拍出100万人民币(约合6.4万元人民币)高价。 均据新华社电

丹麦称发现变异新冠病毒“貂传人” 拟扑杀全国所有养殖貂



上图:11月5日,丹麦首相梅特·弗雷泽里克森在哥本哈根出席新闻发布会。

下图:这是11月5日在丹麦一处貂养殖场拍摄的貂。

丹麦政府宣布,鉴于该国已出现多起貂将变异的新冠病毒传给人的案例,政府决定扑杀国内所有养殖貂,并对貂养殖场较多的7座城市实施更严格的防疫限制措施。 新华社发

英国产新冠检测设备漏筛过半感染者

英国《卫报》6日独家爆料,英国政府斥资约4.13亿英镑(近36亿元人民币)购买的英国产快速检测新冠病毒设备在一个关键试点项目中表现不佳,感染者识别率仅为46.7%。

部分专家呼吁停止推广这一快速检测技术,但英国卫生与社会保健部坚持于6日如期开始在利物浦大规模使用。

上述检测设备由英国生物制药企业安诺伦生产,采集唾液样本后加热并使用逆转录环介导等温扩增法检测,大约20分钟出结果。安诺伦生产的检测设备将用于英国首个全城检测,定于6日在利物浦启动。

英国卫生大臣马修·汉考克今年5月底宣布启动为期6周的安诺伦检测试验,但结果从未对外公

布。首相鲍里斯·约翰逊本月2日告诉议会下院,推广大规模检测是英国国家回归正轨的主要方法。政府为购买600台安诺伦设备斥资3.23亿英镑(28.1亿元人民币),同时花费9000万英镑(7.8亿元人民币)购买检测盒和试剂。据称,每台设备一小时内最多报告200份结果。 据新华社专特稿

应对可能到来的疫情“高峰” 欧洲多国优化医疗资源配置

据新华社法兰克福11月6日电综合新华社驻欧洲地区记者报道:随着近期欧洲多国单日新增新冠确诊病例数再创新高,更多欧洲国家宣布实施自春季以来的第二轮严控措施。此外,多国优化医疗资源配置,以应对可能到来的疫情“高峰”。

据世界卫生组织5日公布的数据,此前24小时欧洲地区新增新冠病例近29万例,死亡病例近5000例,病例总数达1215万余例,其中死亡近30万例。

法国卫生总署署长萨洛蒙5日说,过去24小时法国新增新冠确诊病例5.8万例;意大利当天新增确诊病例3.45万例;波兰卫生部当天上

午说,过去24小时全国新增确诊病例超过2.7万例,多国单日新增确诊病例数创新高。

匈牙利、塞浦路斯、立陶宛、北马其顿管控措施升级,包括实施宵禁、关闭娱乐场所等。瑞典公共卫生局说,民众应避免参加聚会,雇主应鼓励员工在家工作。斯洛文尼亚政府则宣布延长多项现行防疫措施,以遏制新冠疫情。

希腊总理米佐塔基斯5日发表电视讲话宣布,自7日早上起,全国将进入为期三周的封锁状态,以遏制急速蔓延的新冠疫情影响,避免医疗系统遭受“无法承受”的压力。为缓解部分疫情严重地区医院

的压力,葡萄牙卫生部门已批准所有国家卫生医疗系统下属医院11月可暂停非紧急救治,政府也将力促全国医院间协作,优化资源配置。葡萄牙总统德索萨5日还向议会提交有关11月9日至23日进入国家紧急状态的法案。

法国卫生部长韦朗说,政府已采取增派医护人员、推迟医院非紧急治疗、跨地区转移新冠患者等措施,以减轻医院收治重症患者的压力。

波兰总理莫拉维茨基表示,该国目前要提高收治新冠患者的能力,全国目前有十余所临时医院在建,设在华沙国家体育场的第一所临时医院已开始收治患者。

俄呼吁纳卡冲突各方尽快停火

据新华社莫斯科11月5日电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃5日呼吁纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)冲突各方尽快实现停火和重启谈判。

扎哈罗娃当天在俄外交部例行新闻发布会上说,纳卡地区局势

近期依然紧张,武装冲突不断,民用设施也成为攻击目标。俄方呼吁冲突各方保持最大限度克制,避免平民受到打击,不允许外来干涉,并以实际行动推动实现停火和重启谈判。

新西兰新一届政府宣誓就职

据新华社惠灵顿11月6日电(记者卢怀谦 郭磊)由工党党魁阿德恩领导的新一届政府6日在新西兰首都惠灵顿总督府宣誓就职。

新西兰总督帕齐·雷迪6日上午签署了总理任命书。连任总理阿德恩和内阁部长们先后宣誓就职。宣

誓完毕后,新一届政府正式成立,并于当天下午举行了首次内阁会议。阿德恩2日宣布了新一届内阁名单。格兰特·罗伯逊出任副总理、财政部长和基础设施部长,上届内阁卫生部长克里斯·希普金斯出任新增设的新冠疫情影响应对部长。

玻利维亚当选总统阿尔塞遇袭

据新华社利马11月6日电(记者张国英)拉巴斯消息:玻利维亚当选总统阿尔塞5日晚在拉巴斯“争取社会主义运动”党总部参加会议时遭到炸弹袭击,目前尚无人员伤亡报告。

“争取社会主义运动”发言人塞

瓦斯蒂安·米歇尔发表声明谴责对该党总部的袭击。声明指出,当地时间5日晚,一伙人在该党总部引爆一枚炸弹,阿尔塞当时正在这里参加一个会议。据报道,目前玻利维亚临时政府尚未就此发表正式声明,玻警方正在对事件进行调查。

维也纳:悼念遇难者



11月5日,一名女子在奥地利维也纳悼念遇难者。奥地利首都维也纳11月2日晚发生枪击事件。奥总理库尔茨谴责这起事件是“卑劣的恐怖袭击”。 新华社发

洪都拉斯:洪水侵袭



11月5日,在洪都拉斯普拉内塔,当地居民蹚水行走。飓风“埃塔”肆虐哥斯达黎加、尼加拉瓜、洪都拉斯等中美洲国家沿海地区,已致洪都拉斯8人死亡。 新华社发